

Zápisnica a uznesenia
z riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Tuhári
zo dňa 5. Decembra 2017

Prítomní :

starosta obce : Bc. Peter Čeman

poslanci OZ :

Ing. RNDr. Miroslava Fízel'ová
Miroslav Čeman
Bc. Marian Martinský
Marian Haško

Kontrolórka obce: Mgr. Erika Kajbová

Neprítomný: Eva Fojtíková

Hostia: Ing. Mgr. Marian Čerpák - starosta obce Budiná

Program rokovania

1. OTVORENIE A SCHVAĽOVANIE PROGRAMU
2. VOĽBA OVEROVATEĽOV ZÁPISNICE
3. KONTROLA UZNESENIA
4. SCHVAĽOVANIE VZN Č. 3 / 2017 O DANI Z NEHNUTEĽNOSTÍ, MIESTNYCH DANIACH A MIESTNOM POPLATKU ZA KOMUNÁLNE ODPADY A DROBNÉ STAVEBNÉ ODPADY
5. SCHVAĽOVANIE VŠEOBECNE ZÁVÄZNE NARIADENIE Č. 2/2017 O POPLATKOCH ZA ÚKONY A KRÁTKODOBÉ UŽÍVANIE OBECNÉHO MAJETKU OBCE TUHÁR
6. SCHVAĽOVANIE ROZPOČTU NA ROK 2018
7. NÁVRH NA SCHVÁLENIE VZN Č. XX /XXXX O PODMIENKACH POSKYTOVANIA FINANČNÝCH PRÍSPĚVKOV Z ROZPOČTU OBCE NA ZABEZPEČENIE POMOCI OBYVATEĽOM OBCE TUHÁR - MIMORIADNY PRÍSPĚVOK
8. SCHVAĽOVANIE ZÁMERU PRENÁJMU ČASTI OBECNÝCH POZEMKOV
9. INFORMÁCIE O PRIPRAVOVANOM PROJEKTE „ DOM SOCIÁLNYCH SLUŽIEB TUHÁR „
10. RÔZNE
11. ZÁVER

ROKOVANIE:

K bodu č.1 – Otvorenie rokovania

Rokovanie OZ otvoril Bc. Peter Čeman, starosta. Privítal poslancov a ostatných prítomných. Skonštatoval, že OZ je uznášaniaschopné, nakoľko sú prítomní 4 poslanci OZ. Oboznámil prítomných s programom.

Uznesením č. 74/2017 Obecného zastupiteľstva obce Tuhár zo dňa 5.12.2017

Schvaľuje

- program zastupiteľstva s doplnením pripomienok obecného zastupiteľstva v bode Rôzne.

Hlasovanie /za 4, proti 0, zdržal sa 0/ - **uznesenie schválené**

K bodu č.2 – Voľba overovateľova zápisnice

Za overovateľov zápisnice boli navrhnutí poslanci: Miroslava Fízel'ová a Miroslav Čeman

Uznesením č. 75 /2017 Obecného zastupiteľstva obce Tuhár zo dňa 5.12.2017

Schvaľuje

- overovateľov zápisnice poslancov: Miroslava Fízel'ová a Miroslav Čeman

Hlasovanie: /za 4, proti 0, zdržal sa 0/ - **uznesenie schválené**

K bodu č.3 – Kontrola uznesení

Starosta a obecné zastupiteľstvo spoločne prebrali uznesenie z minulého zastupiteľstva.

Uznesením č. 76/2017 Obecného zastupiteľstva obce Tuhár zo dňa 5.12.2017

Berie na vedomie

Správu o plnení uznesení bez výhrad

Hlasovanie: /za 4, proti 0, zdržal sa 0/ - **uznesenie schválené**

K bodu č.4 –Schválenie VZN č. 3/2017 o dani z nehnuteľností, miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady

Starosta predložil na schválenie VZN č.3/2017, ktoré predložil na zasadnutí OZ 7.11.2017 ako návrh. Ako uviedol na predchádzajúcom zastupiteľstve, príjmy, ktoré sa zvýšia z dane z pozemkov budú investované do rozvoja obce a kvality poskytovaných služieb v obci. Zvýšenie dane z pozemkov by malo minimálne ovplyvniť majiteľov pozemkov v intraviláne obce, viac dane zaplatia majitelia a nájomcovia, užívatelia pozemkov v extraviláne obce či už lesných alebo poľnohospodárskych pozemkov. Návrh VZN bol zverejnený na web stránke obce od 9.11.2017 na minimálne 15 dní. Pripomienky neboli žiadne.

Uznesením č. 77/2017 Obecné zastupiteľstvo obce Tuhár zo dňa 5.12.2017

Schvaľuje

- VZN č.3/2017 o dani z nehnuteľností, miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady účinné od 1.1.2018

Hlasovanie: /za 4, proti 0, zdržal sa 0/ - **uznesenie schválené**

K bodu č.5 –Schválenie VZN č. 2/2017 o poplatkoch za úkony a krátkodobé užívanie obecného majetku obce Tuhár

Starosta predložil obecnému zastupiteľstvu VZN č. 2/2017 o poplatkoch za úkony a krátkodobé užívanie obecného majetku obce Tuhár, ktoré bolo predložené ako návrh na zasadnutí 7.11.2017. VZN obsahuje možnosť si požičať od Obce Tuhár miešačku, búracie kladivo a iné pracovné náradie za poplatok, tiež vlečku, traktor z vlečkou a šoférom, za symbolické ceny bude možné požičať inventár (stôl, stoličku, obrus) a služby práce s krovinoezom či búracím kladivom. Poplatky za požičanie budú príjmom obce a tieto príjmy budú slúžiť na údržbu, opravu elektrického náradia a na kúpu nového, prípadne doplnenie inventáru na obecnom úrade (kúpa nového riadu, stoličiek, stolov a pod.)

Návrh VZN bol zverejnený na web stránke obce od 9.11.2017 na minimálne 15 dní. Pripomienky do tejto doby písomne na adresu Obecného úradu v Tuhári neboli doručené.

Uznesením č. 78/2017 Obecné zastupiteľstvo obce Tuhár zo dňa 5.12.2017

Schvaľuje

- VZN č. 2/2017 o poplatkoch za úkony a krátkodobé užívanie obecného majetku obce Tuhár účinné od 1.1.2018

Hlasovanie: /za 4, proti 0, zdržal sa 0/ - **uznesenie schválené**

K bodu č.6 - Schvaľovanie rozpočtu na rok 2018

Starosta predložil na schválenie poslancom obecného zastupiteľstva rozpočet obce Tuhár na rok 2018, ktorý bol ako návrh schválený 7.11.2017 poslancami OZ. Bude zohľadňovať rozvoj obce, plánované práce v budúcom roku (rekonštrukcia cesty v hornom konci, rekonštrukcia časti námestia, oprava fasády domu smútku a úprava cintorína, kultúrneho domu, spolufinancovania projektov a pod, podpora športu v obci – posilňovňa, vysporiadanie pozemkov v cintoríne a pod miestnymi komunikáciami v hornom konci, ...), podpora zamestnanosti v obci, úprava verejných priestranstiev, výsadba zelene, spolufinancovanie výstavby turistického značenia a podpora KST Bralo Tuhár, spolufinancovanie novej Monografie obce o Tuhári a príprava ďalších projektových zámerov.

Návrh Rozpočtu bol zverejnený na web stránke obce od 9.11.2017 na minimálne 15 dní. Pripomienky do tejto doby písomne na adresu Obecného úradu v Tuhári neboli doručené.

Uznesením č. 79/2017 Obecné zastupiteľstvo obce Tuhár zo dňa 5.12.2017

Schvaľuje

- Rozpočet obce Tuhár na rok 2018

Hlasovanie: /za 4, proti 0, zdržal sa 0/ - **uznesenie schválené**

K bodu č.7 – Návrh na schválenie VZN č. xx /xxxx o podmienkach poskytovania finančných príspevkov z rozpočtu obce na zabezpečenie pomoci obyvateľom obce Tuhár-Mimoriadny príspevok

Starosta predložil návrh nového VZN, v ktorom by obec zo svojho rozpočtu mohla finančne prispieť jednorázovým príspevkom starším občanom žijúcim v obci Tuhár, s trvalým pobytom najmenej 5 rokov v Tuhári a dožitých minimálne 65 rokov. Mimoriadny príspevok navrhuje vo výške 10,- eur/rok bez ohľadu na výšku dôchodku, zásluhovosti a pod. Príspevok by bol vyplácaný v decembri každý rok. V obci máme približne 50 občanov vo veku 65 rokov a viac. Dôchodca by v decembri daného roka prišiel na obecný úrad v Tuhári, vyplnil by jednoduchú predpísanú žiadosť a prebral si príspevok.

Tento príspevok by mohol použiť na čokoľvek (strava, bývanie, príspevok na kostol, darovať deťom, vnukom a pod.), alebo by si ho nemusel prebrať vôbec a ostal by v rozpočte obce.

Podobne by to mohol byť aj príspevok rodičovi dieťaťu, ktoré sa dožije 12 mesiacov, rodič predloží predpísanú žiadosť o finančný príspevok vo výške 100,- eur a na podpis si prevezme príspevok. Rodič a dieťa musia mať trvalý pobyt v obci Tuhár.

V oboch prípadoch bude podmienený príspevok tým, že žiadateľ má vysporiadané finančné vzťahy z obcou Tuhár.

Marian Martinský, Marian Haško – v návrhu nesúhlasia so žiadnym príspevkom pre dôchodcov, súhlasia s príspevkom rodičovi dieťaťu

Miroslava Fízelová, Miroslav Čeman – súhlasia s príspevkom aj výškou príspevku rodičovi dieťaťu po 12 mesiacoch, navrhujú inú formu príspevku dôchodcovi (napr. úľava na daniach)

Starosta: v návrhu VZN, kde bolo možné poskytnúť úľavu dôchodcom neboli prednesené pripomienky na úľavu okrem podnetu poslanca Miroslava Čemana, čiže tohto roku už nie je možné poskytnúť úľavu na daniach dôchodcom. Pripomínam, že jednorázovým príspevkom by sme poskytli finančné pomoc minimálne 50 dôchodcom a formou úľavy na dani iba približne 10 dôchodcom.

Keďže návrh starostu nebol v plnom znení schválený (neschválený príspevok pre dôchodcov), predkladá návrh upravený a to bez tohto príspevku. Nový návrh VZN bude dávať možnosť požiadať o finančný príspevok rodičovi dieťa 12 mesiacov po narodení s trvalým pobytom v obci Tuhár.

Návrh VZN bude zverejnený na web stránke obce od 6.12.2017 na minimálne 15 dní. Pripomienkovať ho bude možné do tejto doby písomne na adresu Obecného úradu v Tuhári.

Návrh VZN č.xx/xxxx o podmienkach poskytovania finančných príspevkov z rozpočtu obce na zabezpečenie pomoci obyvateľom obce Tuhár- Mimoriadny príspevok bude tvoriť prílohu k tejto zápisnici

Uznesením č. 80 /2017 Obecného zastupiteľstva obce Tuhár zo dňa 5.12.2017

Schvaľuje

- Návrh VZN o podmienkach poskytovania finančných príspevkov z rozpočtu obce na zabezpečenie pomoci obyvateľom obce Tuhár - Mimoriadny príspevok

Hlasovanie: /za 4, proti 0, zdržal sa 0/ - **uznesenie schválené**

K bodu č.8 -Schvaľovanie zámeru prenájmu časti obecných pozemkov – TTP 81

Starosta predložil poslancom obecného zastupiteľstva žiadosť o prenájom časti pozemkov vo vlastníctve obce pre účely pestovania energetickej dreviny. V jednoduchom zámere popisuje spôsob pestovania a starostlivosti. Ponúka výhodnú sumu za prenájom pozemkov a vytvorenie pracovného miesta. Zámer a žiadosť tvoria prílohu k tejto zápisnici.

Starosta navrhuje, aby zámer prenájmu bol schválený a žiadateľ pozvaný na nasledujúce zasadnutie k podaniu podrobnejšieho plánu a hospodárenia.

Uznesením č. 81 /2017 Obecného zastupiteľstva obce Tuhár zo dňa 5.12.2018

Schvaľuje

- Zámer prenájmu pozemkov vo vlastníctve obce a pozvanie žiadateľa na nasledujúce zasadnutie obecného zastupiteľstva s podrobným podnikateľským plánom a konkrétnou ponukou

Hlasovanie: /za 4, proti 0, zdržal sa 0/ - **uznesenie schválené**

K bodu č.9 -Informácie o Pripravovanom projekte „ dom sociálnych služieb Tuhár „

Obec Tuhár podala žiadosť o poskytnutie regionálneho príspevku na projektovú dokumentáciu, ktorá bola schválená v Akčnom pláne okresu Lučenec ako aj realizácia zariadenia pre seniorov v Tuhári. Starosta bol druhý krát obhajovať tento dlhodobý zámer obce Tuhár a vysvetľovať spôsob financovania, kapacity, druhy služieb a podnikateľský plán obce Tuhár, nakoľko to požadovala Akčná rada okresu Lučenec. Tento krát bolo výsledkom súhlasné stanovisko so zámerom obce, avšak ešte si akčná rada bude vyžadovať stanovisko VUC BBSK a stanovisko experta k pripravovanému zámeru obce.

Uznesením č. 82 /2017 Obecného zastupiteľstva obce Tuhár zo dňa 5.12.2017

Berie na vedomie

- Informácia o projekte Dom sociálnych služieb Tuhár

Hlasovanie: /za 4, proti 0, zdržal sa 0/ - **uznesenie schválené**

K bodu č.10 -Rôzne

Starosta informoval obecné zastupiteľstvo s pripravenou žiadosťou, ktorá bude adresovaná Lesom SR, odštepny závod Kriváň. Obec Tuhár žiada o finančný príspevok z mimoriadneho fondu Lesov SR, pre potreby celkovej rekonštrukcie miestnej komunikácie, ktorá sa nachádza v k.ú. Tuhár, intravilán obce - obytná časť horného konca, ktorú dlhodobo využívajú Lesy SR na vývoz drevnej hmoty, presun lesnej techniky a veľkých nákladných aut. **Obec Tuhár nikdy nedostala od Lesov SR** a ani od prepravcov, ktorí pre Lesy SR vyvážali drevnú hmotu, **žiadne finančné prostriedky na údržbu** tejto komunikácie a zo strany obce Tuhár nebola obmedzovaná nákladná doprava po miestnych komunikáciách vzhľadom na dobré vzťahy. Predpokladané náklady na rekonštrukciu tejto komunikácie sú 33 500,- eur a Vás žiadame o spolufinancovanie vo výške 16 750,- eur čo je 50%. Celkovú cenu rekonštrukcie samozrejme zmení verejné obstarávanie. Komunikácie, ktoré budeme rekonštruovať sú vo vlastníctve obce od r. 1991. Práce by sme chceli začať na jar 2018.

Starosta navrhuje, na základe veľmi dobrých výsledkov hospodárenia obce a zväčšovania majetku obce, mimoriadnu odmenu každému poslancovi obecného zastupiteľstva vo výške 100,- eur. Každý zamestnanec obce dostane odmenu vo výške 20,-eur. Kontrolórka obce 50,- eur.

Miroslav Čeman- ja navrhujem zvýšenie platu starostovi, nakoľko sú viditeľné výsledky v obci, sú úspešné projekty, plní Program rozvoja obce Tuhár, strategicky plánuje rozvoj a poskytovanie služieb v obci. Do konca roku 2017 bude mať obec Tuhár zaplatený asi 14 ročný úver a do budúceho roku prechádzame s dobrou finančnou rezervou. Myslím si, že si zaslúži po 7 rokoch úspešného starostovania zvýšenie platu. Navrhujem po dohode s ostatnými poslancami 5% zvýšenie od 1.1.2018.

Uznesením č. 83 /2017 Obecného zastupiteľstva obce Tuhár zo dňa 5.12.2017

Berie na vedomie

- Informáciu o pripravenej žiadosti o finančné prostriedky na spolufinancovanie rekonštrukcie cesty v „hornom konci“ úsek od križovatky pri zrkadle po p. Poničana, ktorá bude adresovaná Lesom SR

Hlasovanie: /za 4, proti 0, zdržal sa 0/ - uznesenie schválené

Uznesením č. 84 /2017 Obecného zastupiteľstva obce Tuhár zo dňa 5.12.2017

schvaľuje

- Mimoriadne odmene vo výške 100,- eur každému poslancovi obecného zastupiteľstva za rok 2017 okrem pravidelných odmien za účasť a hlasovaniach na zasadnutiach obecných zastupiteľstiev.
 - Mimoriadnu odmenu kontrolórke obce Tuhár vo výške 50,- eur.

Hlasovanie: /za 4, proti 0, zdržal sa 0/ - uznesenie schválené

Uznesením č. 85/2017 Obecného zastupiteľstva obce Tuhár zo dňa 5.12.2017

Schvaľuje

„zvýšenie o 5% minimálneho (základného) platu starostu obce Tuhár v rozsahu plného úväzku v súlade s § 4 ods.2 druhá veta zákona NR SR č. 253/1994 Z. z. o právnom postavení a platových pomeroch starostov obcí a primátorov miest v znení neskorších predpisov s účinnosťou od 01.01.2018

Hlasovanie: /za 3, proti 1 (Martinský Marian), zdržal sa 0/ - uznesenie schválené

Záver:

Po vyčerpaní programu starosta obce poďakoval prítomným poslancom a občanom obce, ktorí sa zúčastnili na zasadnutí OZ a rokovanie ukončil.

V Tuhári, 6. decembra 2017

Zapísal na poverenie OZ: Bc. Peter Čeman

Miroslava Fizeľová
overovateľ

Miroslav Čeman
overovateľ

Peter Čeman
Starosta obce